

晋州法院“五个拧紧”抓好疫情防控和审执工作

河北法制报讯 (记者 张哲)1月10日,晋州市人民法院党组书记、院长侯忠义主持召开党组会议,强调以“五个拧紧”的责任感和执行力,做好全院疫情防控和审执工作。

拧紧坚持政治高站位“螺丝扣”。精准落实省、市法院和晋州市委的决策部署,以“党建+团建”为引领,全面开展院内院外疫情防控工作,为保护全院干警和人民群众生命安全和身体健康贡献智慧和力量。

拧紧发挥好审执职能“螺丝扣”。站在维护社会大局稳定的高度,依法严惩妨害疫情防控的各类刑事犯罪,依法妥善审理涉疫情相关案件,精准化解疫情防控期间的社会矛盾。出台《晋州法院案件繁简分流标准规定》,为提高审判质效提供遵循和指引。

拧紧提高信息化功效“螺丝扣”。发布《晋州法院关于诉讼服务工作的公告》,满足疫情防控时期人民群众的诉讼需求。依托网络诉讼平台,提高网上办案能力;依托执行指挥中心,用

拧紧织密疫情防控网“螺丝

扣”。加大物资保障力度,精细化做好院内重点场所和执勤点的药物消杀工作。严格落实佩戴口罩、测量体温、扫码登记、干警本人及其家属核酸检测等防控措施,确保防疫工作“不漏一人、不落一人”。

拧紧院领导主体责任“螺丝扣”。成立疫情防控领导小组,细化工作分工、压实肩上责任,发挥“领头雁”作用,为夺取疫情防控和“六稳”“六保”工作上质量、上水平。

拧紧织密疫情防控网“螺丝

隆尧县司法局:多措并举 全力以赴抗击疫情

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 李莎)1月12日,隆尧县司法局开始协助分包小区进行第二轮核酸检测。自1月3日隆尧县应对新冠肺炎疫情会议召开后,隆尧司法局全面动员、全面部署,积极投身于抗疫一线。

为最大限度避免交叉传染,隆尧县司法局严格按照每日消

毒制度,做好消毒消杀工作,并劝导住户做好个人卫生和居家消毒。同时,该局有序合理安排分包小区住户的核酸检测,截至1月7日,完成该局和分包小区共计787人的第一轮检测工作。该局严守单位、分包小区和集中隔离点,做好入户排查、控制人员流动,对于分包的锦汇城、司法局家属楼、驿龙

此外,该局充分发挥法治宣

传职能作用,出动法治宣传车辆,深入到各社区驻点、村(居)、大型超市广场有针对性地开展疫情防控法律知识流动宣传,同时充分利用“与法同行”微信公众号,加大疫情防控法律知识宣传力度,教育广大群众正确认识疫情防控的严峻形势,共同抗击疫情,坚决打赢这场疫情防控歼灭战。

井陉法院:网上开庭审理股权转让纠纷案

河北法制报讯 (李忠勇 甄晓霞)1月11日上午,井陉县人民法院在加强疫情防控的同时,利用网上庭审系统开庭审理一起股权转让纠纷案。

受理该起案件后,因被告下落不明,无法送达相关法律文书,井陉法院便按规定进行公告送达,并确定于今年1月11日开庭审理。

新年伊始,我省部分地区发生新冠肺炎疫情以后,井陉法院

暂时停止了线下诉讼活动和诉讼服务工作,实行疫情防控和线上诉讼服务“两手抓,两不误”。办案法官与原告沟通后,确定了以线上庭审方式开庭审理该案。

1月11日上午,井陉法院民事审判庭经过准备,准时开庭,被告缺席。书记员通过手机与原告进行互联网庭审测试成功后,网上庭审顺利进行。主审法官依法适用普通程序对此案进

行了审理。整个庭审过程顺畅,程序规范,声音清晰,画面流畅。法庭宣布该案择日宣判。

这是井陉法院今年以来首次进行网上庭审。疫情突发后,针对法院办案系统实施整体升级改造的新情况,该院组织全院法官、法官助理、书记员等人员进行了培训,学习熟悉新办案系统,同时进一步学习网上立案、网上开庭、网上调解、网上质证

工作操作方法,切实提高线上诉讼服务的能力。各审判庭积极筹备,对网上开庭设备进行调试,解决技术上存在的问题,并通过网络、微信等线上平台发布网上诉讼服务使用指南,引导当事人进行网络诉讼,并与当事人协商网上开庭事宜,切实落实“让数据多跑路,让群众少跑腿”的司法为民宗旨,保障当事人的诉讼权益和生命健康。

廊坊消防:全面加强涉疫场所消防安全指导服务



图为消防监督人员对商铺进行消防安全检查。尤伟光 摄

性,落实消防安全责任制,加强消防安全巡查,严格微型消防站值守,缩短响应时间,提升“灭早灭小”能力,坚决防止火灾事故的发生。

据了解,下一步廊坊市各级消防救援机构还将根据当前疫情

防控大局需要和封闭管理实际,持续开展好监督检查和服务指导,强化消防宣传提示提醒,将远程监控、视频连线、电话问询、微信短信提醒等措施与现场检查指导相结合,为坚决打赢疫情防控歼灭战创造良好的消防安全环境。

打造更高水平平安省会

样为家长们解惑,她告诉家长:孩子有心结,家校合作,引导孩子学会求助,学会表达情绪和内心的冲突,孩子学习才更专注。

联手“心”专家,化解“心”难题。和平西路7号荣景园社区,社区心理疏导室团队进行社区心理“最后一公里”精细服务,塑造居民自尊自信、理性平和、亲善友爱的社会心态、社会服务。有着全市首家“阳光心理工作室”的桃园社区卫生服务中心,为辖区141名严重精神障碍患者守护健康大门,也在不断提高居民近距离享受高水平的精神心理服务水平。

长安区社会心理服务体系创建工作领导小组办公室主任、区卫健委主任金文华介绍:优化治理布局,实施“织网筑墙”工程,我们已经为市民们撑起了风险防范的“安全伞”。

“数据实战当排头,出警再快一分钟”

“数据实战当排头,出警就能

再快一分钟!”在省公安厅授予的首批省级“枫桥式”派出所新华区和平西路派出所,所长耿风辰正在综合指挥平台大屏前,指挥调度。走失的深泽老人王某,在信息不符的情况下,他们仅用20分钟联系上了家人,就得益于这套数据平台。

科技先行,智慧管理。石家庄提高辖区管理水平、服务便捷辖区群众和精准打击各类违法犯罪,固本强基,构建立体治安防控体系,夯实了基层治理“桥头堡”。

耿风辰介绍,2018年,派出所打造“百岛绿城”新建小区智慧平安社区市级试点,目前,正努力将整个辖区打造成智慧平安社区。

“咱这里,真没听说过有偷盗的!”56岁的百岛绿城小区居民刘大哥,对自己的居住环境竖起了大拇指。成为智慧平安社区后,百岛绿城除了邻里纠纷外,社区发案为零。

搭建“红色桥梁”,构筑“红色堡垒”

“我们作为振头街道试点社区,充分发挥社区优秀党员和人才优势,从而进一步‘育’优社区社会组织的红色基因,助力基层社会治理。登记备案的6支红色社区社会组织,都有党员的身影。”在石市首家区级指导型、支持型社区社会组织发展平台——桥西区社区社会组织服务中心,欧景园社区党总支书记崔媛说。

众多红色社区社会组织在街道和社区党组织的引领下,搭建了一座座“红色桥梁”,构筑起一个个“红色堡垒”。截至目前,桥西区已孵化培育“红色社区社会组织”920家,会员数量达到8000余人,负责人为党员的有224家。

“党的领导就在咱身边!年近六旬的时淑芳老人,在2019年12月,也正式成为一名中国共产党党员,投身社区服务,参与社区治理,大家都快乐地生活在一起!”友谊街道党工委副书记马红娟说。

暖警!省会公安开通心理咨询热线和线上咨询掌上通

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)“有了线上资讯掌上通,民辅警埋藏在心里的小小压力,也有地方疏解啦!”1月10日,记者连线石家庄市公安局政治部,获悉:在首个人民警察节来临之际,省会公安开通了两部心理咨询热线电话和线上咨询掌上通,随时为民辅警们减压、释负、鼓干劲。

据悉,为落实副市长、公安局局长黄三平“要切实加强民辅警自身防护、关爱民辅警身心健康”要求,进一步加强思想政治工作,关心关爱广大民辅警身心健康,激发全警斗志,落实暖警惠警政策,充分发挥政治思想工作为基层民辅警鼓劲、加油、减压、释负作用,市公安局政治部组织开通了两部心理咨

询热线电话和线上咨询掌上通。

心理咨询热线全天有心理咨询老师值守,随时帮助民辅警解决心理不适;线上咨询掌上通为广大民辅警推送自我心理调适等科普文章,提供线上心理健康问卷自评、留言互动交流,实现在线咨询、云端放松服务。

据介绍,开通心理咨询热线和线上咨询掌上通,旨在教育引导广大民辅警以积极、健康的心理品质,树立信心、坚定决心,坚决落实市公安局党委的各项部署,在“铸忠诚、战疫情、保平安”中凝聚意志、奉献智慧、贡献力量,在疫情防控中展现新时代省会民辅警忠诚使命、顽强拼搏的政治本色和精神风貌。

阳原法院举行警察节司法警察授旗仪式

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 闫晓瑜)1月10日是首个“中国民警警察节”。1月8日,阳原县人民法院举行司法警察授旗仪式,激励全体干警践行新使命、彰显新作为、展现新作风,不断提升司法警察整体工作效能。

当日上午10时,司法警察授旗仪式正式开始,该院党组书记、院长顾亚军向法警授予警旗。全体法警紧握右拳,面向警旗庄严宣誓:“对党忠

诚,服务人民,执法公正,纪律严明;坚定纯洁,让党放心,甘于奉献,能拼善赢!”

顾亚军强调,司法警察是人民法院队伍的重要组成部分,是推进审判执行工作的重要保障力量。全体法警要不忘入党初心,牢记职责使命,以更大的热情、更强的动力投入到司法警务工作中,不辜负党和人民的重托和期盼,努力打造一支具有过硬素质、严谨作风和良好精神面貌的法警队伍。

唐山丰润公安分局:网络直播报告演出庆祝首个警察节

河北法制报讯 (安立双)为庆祝首个中国民警警察节,1月10日晚8时,唐山市公安局丰润分局在网络上直播了以“忠诚、担当、使命、荣光”为主题的报告演出。因为疫情防控需要,丰润分局超前谋划,于2020年12月下旬进行了静场录制。

整场节目采取时代报告模式,有将工作真实场景搬上舞台的情景歌曲表演,有

由公安部荣记集体一等功的微歌剧《祖国不会忘记》,有从无到有、目前在全省领先的科技兴警规范执法典范的音诗画《我们的执法办案中心》。整场演出的内容是丰润公安工作中真实的人和事,演职人员是该分局的民辅警和家属。

演出在播出后现场点击量突破5万,留言里满满的都是正能量。

保定高新区法院启动为期半年的教育整顿活动

河北法制报讯 (记者 李胜男 通讯员 王凡)1月12日,保定高新区人民法院组织召开坚持人民至上、强化党风廉政建设和反腐败工作教育整顿活动动员大会,启动为期半年的系列教育整顿工作,分类别组织开展顽瘴痼疾和专项问题整治行动,为坚决打赢疫情防控歼灭战创造良好的消防安全环境。

动员会要求全体干警充分认识和理解开展教育整顿活动的重要性、必要性和紧迫性,坚持目标导向和问题导向,贯彻严的主基调,克服麻痹思想和表面文章,把教育整顿活动做深做实做细,同时健全机制,激发教育整顿活动的效能,促进审判执行质效、诉讼服务体系、司法政务精细化管理和风险隐患排查治理等重点工作稳步推进。

动员会发布了此次活动实施方案,规定由分管院领导按分管部门采取分别或集中方式进行全员谈话,统一思想、查摆问题;建立线索排查机制,公布线索举报电话和邮箱;采取走访、座谈、网络等多种灵活方式,征求纪检监

察、公检司机关、新闻媒体、人大代表、政协委员等各方意见建议;组织干警观看警示教育专题片,召开相关专题学习、违法违纪案件剖析会等;全面开展案件评查;加强与纪工委、政工科汇报沟通,组织查处违法违纪干警。

动员会要求全体干警充分认识和理解开展教育整顿活动的重要性、必要性和紧迫性,坚持目标导向和问题导向,贯彻严的主基调,克服麻痹思想和表面文章,把教育整顿活动做深做实做细,同时健全机制,激发教育整顿活动的效能,促进审判执行质效、诉讼服务体系、司法政务精细化管理和风险隐患排查治理等重点工作稳步推进。

动员会发布了此次活动实施方案,规定由分管院领导按分管部门采取分别或集中方式进行全员谈话,统一思想、查摆问题;建立线索排查机制,公布线索举报电话和邮箱;采取走访、座谈、网络等多种灵活方式,征求纪检监



察、公检司机关、新闻媒体、人大代表、政协委员等各方意见建议;组织干警观看警示教育专题片,召开相关专题学习、违法违纪案件剖析会等;全面开展案件评查;加强与纪工委、政工科汇报沟通,组织查处违法违纪干警。

动员会要求全体干警充分认识和理解开展教育整顿活动的重要性、必要性和紧迫性,坚持目标导向和问题导向,贯彻严的主基调,克服麻痹思想和表面文章,把教育整顿活动做深做实做细,同时健全机制,激发教育整顿活动的效能,促进审判执行质效、诉讼服务体系、司法政务精细化管理和风险隐患排查治理等重点工作稳步推进。

动员会发布了此次活动实施方案,规定由分管院领导按分管部门采取分别或集中方式进行全员谈话,统一思想、查摆问题;建立线索排查机制,公布线索举报电话和邮箱;采取走访、座谈、网络等多种灵活方式,征求纪检监

察、公检司机关、新闻媒体、人大代表、政协委员等各方意见建议;组织干警观看警示教育专题片,召开相关专题学习、违法违纪案件剖析会等;全面开展案件评查;加强与纪工委、政工科汇报沟通,组织查处违法违纪干警。

动员会要求全体干警充分认识和理解开展教育整顿活动的重要性、必要性和紧迫性,坚持目标导向和问题导向,贯彻严的主基调,克服麻痹思想和表面文章,把教育整顿活动做深做实做细,同时健全机制,激发教育整顿活动的效能,促进审判执行质效、诉讼服务体系、司法政务精细化管理和风险隐患排查治理等重点工作稳步推进。

动员会发布了此次活动实施方案